
令和６年第 11 回姶良市教育委員会定例会 

 

令和６年 11 月８日（金） 

開会 午前９時 55 分 

閉会 午前 10 時 20 分 

姶良市役所本館 ２階会議室 1・2・3  

 

 

１ 出席者 

  前田教育長 川畑委員 岩元委員 藤田委員 高橋委員 

 

２ 教育委員会事務局の出席者 

  北野教育部長  享保次長兼教育総務課長  濵田次長兼学校教育課長 

  折田次長兼社会教育課長兼図書館事務局長  留野保健体育課長  

 

３ 議事 

 

 

 

議案等番号 件   名 結果 

議案第38号 
令和６年度姶良市一般会計補正予算(第７号)(教育費)に関

する件 
可決 

   

   

   

   

   

   

   



４ 議事録 

 

教育部長 ただいまから令和６年第 11 回姶良市教育委員会定例会を開催いたします。 

本日の議題は議案１件となっておりますので、委員の皆様方よろしくお願

いいたします。それでは、これ以降の議事の進行につきましては、前田教

育長にお願いいたします。 

 

教育長 早速会議に入ります。本会議は公開を原則としておりますが、本日の会議を

公開することにご異議ありませんか。 

 

全員 はい。 

 

教育長 異議なしと認めます。よって本日の会議は公開することといたします。 

それでは、まず日程第１「議事録の承認・署名」についてであります。皆さ

ん、前回会議の議事録への署名はお済みでしょうか。 

 

全員 はい。 

 

教育長 それでは、前回議事録は承認されたものと認めます。 

次に、日程第２「委員及び教育長の報告」についてであります。委員の皆様

から、何かご報告はございませんでしょうか。 

 

委員 おはようございます。10月は、行事等がすごくたくさんありまして、出させ

ていただいたものだけをご報告させていただきます。 

10月13日は三船小の運動会に出席しました。先生方のチームワークのもと、

子どもたちのきびきびした態度と、どの競技も一生懸命な姿に感動したと

ころでした。 

10月18日、25日、29日は帖佐中学校、建昌幼稚園・建昌小学校、姶良小学校

の学校訪問に行かせていただきました。各学校それぞれ子どもたちの元気

な姿を見ることもできました。それぞれの課題も話し合われました。今年度

の学校訪問もこれで最後だったのですけれども、ちょっと気になったのが、

授業でタブレットを使っている学校に差があるかなと感じたところでし

た。 

10月21日は県教育委員会の研修がありました。鹿児島市の教育ＤＸの実現

に向けての話と文化財の保存活用についての講話などがありました。 

10月31日は市の陸上記録会が行われ、出席したしました。今回はフィールド

内の競技が、野球場やサッカー場などに分散して行われていましたけれど

も、より近くで見ることができて保護者の皆様も喜んでいらっしゃった様

子でした。事故や怪我もなく新記録も２つもあって、とても素晴らしい大会

になったと思います。 

11月１日は姶良・伊佐地区教育委員会連絡協議会の視察研修があり、出席い



たしました。鹿児島県立鹿児島高等特別支援学校の見学、それから気象台へ

も行かせていただきました。 

11月６日は市の小中合同音楽会が加音ホール行われ、午後から出席いたし

ました。発表の時の態度、聞く態度がすごく良かったと思います。印象に残

ったのが、最後の中学校の吹奏楽の発表で、会場全体がとっても盛り上がっ

て、小学生の子どもさんたちが一生懸命手拍子をして、音楽にのっている姿

を見て、音楽の力ってすごいなあと感じたところでした。以上です。 

 

 教育長 ありがとうございました。ほかの委員の方々から何かございませんか。 

よろしいでしょうか。それでは私の方からご報告いたします。 

今、委員がおっしゃった行事のほかに、10月14日スポーツの日に、ビーライ

ンスポーツパークで「あいらスポーツフェスタ2024」が開催されました。市

のスポーツ推進委員の方々や民間団体の方々のおかげで、非常に多くの方

に楽しんでいただいたと思います。特にラグビーとかサッカーの指導者の

方々のコーナーでは、子どもたちが楽しむ姿が見られたと思いますし、また

eスポーツのブースでは、順番待ちの行列ができるほどの人気があったとい

うことでございました。 

それからまた運動系でいうと、今週火曜日から今日まで姶良市内の小学校

で、オリンピックなど世界的な規模の大会に出場したアスリートの方々を

招いて、小学生の体育の授業に参加してもらうというようなスポーツ庁の

委託事業を行っています。昨日、建昌小に女性のバスケットボール選手が来

られていましたが、やっぱりプロのコーチングというんですかね、子どもた

ちは生き生きと目を輝かせて授業に臨んでいたところが印象的でした。 

それから今、委員からもありましたけど、市教委としての学校訪問の今年度

が終わったところです。今のタブレットの話もありましたが、その時その時

で、いろいろとご意見いただきましたけれども、後からでも結構ですので、

学校訪問で気づいたことあるいは改善点を含めて、いろいろご指導いただ

ければと思いますのでお知らせください。私からは以上でございます。 

それでは次に日程第３、議案第38号「令和６年度姶良市一般会計補正予算

(第７号)(教育費)に関する件」を議題といたします。事務局の説明をお願い

します。 

 

事務局 (教育総務課長)それでは、議案第 38 号、「令和６年度姶良市一般会計補正

予算（第７号）（教育費）に関する件」について、ご説明いたします。 

資料の２ページをお開きください。資料２ページが歳入予算の、３・４ペー

ジが歳出予算の総括表です。資料２ページの表の一番下の段の「歳入合計」

の欄をご覧ください。今回の補正予算額は市全体で８億 1,966 万円の増額

補正で、補正後の予算額は、383 億 8,383 万８千円であります。 

資料８ページをお開きください。左側の欄の款の列の 10 教育費の行をご覧

ください。教育費につきましては、1,089 万７千円の増額補正で、補正後の

予算額は、29 億 9,832 万１千円であります。財源は全て一般財源でありま

す。 



それでは、補正予算の内容について説明します。資料の９ページをご覧くだ

さい。表の右側の「説明欄」の真ん中の段落の一つ目の〇印の「教育総務職

員人件費」、２つ目の〇印の「学校教育職員人件費」、下段の「幼稚園職員人

件費」、資料 10 ページの中段の「社会教育職員人件費」、下段の１つ目の〇

印の「保健体育課職員人件費」については、すべて児童手当の増額補正であ

ります。増額の理由としては、本年 10 月から児童手当制度の一部が変更に

なったことに伴うもので、変更点としましては、１点目にこれまで中学生ま

でが支給対象であったものが、高校生まで引き上げられたことと。２点目に

第３子以降が 15,000 円から 30,000 円に引き上げられたことなどによるも

のです。 

資料 10 ページの下段の２つ目、３つ目の〇印の事業については、後ほど保

健体育課長が説明します。 

最後に資料 11 ページをご覧ください。債務負担補正になります。「教職員

住宅整備事業」として、令和７年度までの期間で、782 万円を計上しており

ます。これは、令和７年度に老朽化に伴う漆小学校の校長住宅の建替えを予

定しているところですが、現在の校長住宅は学校の敷地内にあり、また、隣

接した神社の樹高の高い神木の倒木の危険性があるため、学校敷地外の近

隣に建築したいと考えております。しかしながら、近隣に適切な市有地がな

かったことから、土地の取得については土地開発公社に委託する方針とし

ました。実際の土地取得費用及び住宅の建築費用は、令和７年度予算で計上

する予定でありますが、土地取得から造成工事、そして住宅の建築まで１年

以上要する見込みのため、今回、債務負担補正を計上し、議会の議決後に土

地開発公社と「用地の先行取得に関する業務委託契約」を結び、土地取得に

向けて進めていただく予定となっております。私の方からの説明は以上と

なります。 

 

(保健体育課長)続きまして人件費以外の補正について説明します。 

資料の 10 ページをご覧ください。まず、保健体育費の目２体育施設費では、

補正額 805 万５千円を計上しました。表の一番右の説明欄をご覧ください。 

総合運動公園維持管理事業の備品購入費 805 万５千円は、運動公園の整備

に係るスポーツトラクタを購入するものになります。 

本日配付の参考資料の１ページをご覧ください。ビーラインスポーツパー

ク姶良（総合運動公園）陸上競技場及び野球場の維持管理に使用しているス

ポーツトラクタは、平成 11 年３月に取得後、約 25 年が経過していますが、

９月に附属品のロータリーモアのジョイント及び芝カット刃が破損し、10

月にはトラクタ本体のギアボックスが故障し、動かなくなりました。 

修理を依頼したところ、本体のギアボックスは、生産終了し在庫がなく修理

不能であったことから、今回新たに現在と同等のトラクタと附属品である

ミッドロータリーモアとハイバキュームリフトダンプを購入しようとする

ものです。 

次に、目５ 学校給食費では、補正額 190 万２千円を計上しました。表の一

番右の説明欄をご覧ください。蒲生学校給食センター維持管理事業の需用



費の修繕料 190 万２千円は、高圧責任分界用開閉器取替修繕を行うもので

す。同じく参考資料の２ページをご覧ください。自家用電気工作物の保守管

理業務による定期点検で、蒲生学校給食センターの電力引き込み用の電柱

に設置してある責任分界用開閉器の経年劣化の指摘により修繕が必要とな

ったものです。高圧責任分界用開閉器とは、高圧電力を受電している施設と

電力会社の責任分界点に設置される保護装置のことで、使用者の敷地内に

ある電柱の上部に設置されております。簡単に言えば家庭用にあるブレイ

カーと同じ役割を果たすものでございます。この設備の役割は、使用者側の

施設で漏電等の事故が発生した場合、この設備が電流を遮断し、電力会社側

の配電用変電所に影響を及ぼさないようにするものです。仮に、この設備が

正常に作動しなければ、電力会社側の配電用変電所で漏電等を感知し、変電

所が遮断されてしまい、広範囲で停電が発生してしまう可能性があること

から、開閉器の交換と高圧ケーブルの取替をしようとするものでございま

す。以上で、保健体育課の補正予算の説明を終わります。 

 

教育長 事務局から説明が終わりました。質疑は何かございませんか。 

 

委員 スポーツトラクタの方は壊れて買替えをするということ分かりましたが、

蒲生学校給食センターの高圧責任分界用開閉器というのは、現在23年間使

われているんですが、推奨年数は10年から15年と書いてあります。これまで

は九電の方からもうそろそろ換えた方がいいですよといった通知があった

のでしょうか。 

 

事務局 (保健体育課長)九電というよりも保守点検業者の方からは、もうそろそろ

換えた方が良いですよという案内がありました。 

昨年、加治木学校給食センターを換えたのですが、今までは高圧ケーブル

が、割とすぐ手に入りやすかったのですが、近年入らなくなっています。今

で半年待ちとか２・３か月待ちとかの状況があります。 

他の市町村では、納期までにかなり時間がかかって、施設運営に非常に影響

が出たということがありました。今までだったらすぐに納品されて、すぐに

修繕できたものが、今はもう納品されないので、早めに交換していた方が今

後のためにもいいという状況もありましたので、今回補正予算を計上する

ことになりました。 

また高圧ケーブルのメーカーのホームページなどでも、いろいろ調べてみ

たのですが、１か月から５か月、だいたい２・３か月は高圧ケーブルの納品

に時間がかかるようなので、早めの対応がよいのではと思っているところ

です。以上でございます。 

 

委員 はい、分かりました。 

 

教育長 ほかに何かありませんか。 



それでは質疑なしと認めます。お諮りします。議案第38号は、事務局からの

提案のとおりご可決することにご異議ございませんでしょうか。 

 

全員 はい 

 

教育長 異議なしと認めます。 

よって議案第38号「令和６年度姶良市一般会計補正予算(第７号)(教育費)

に関する件」につきましては可決されました。 

次に、日程第４、事務連絡に入ります。委員の皆様から何かございませんで

しょうか。それでは事務局からお願いいたします。 

 

事務局 (教育総務課長)お手元に資料をお配りしてありますが、来年１月26日の話

ですが、市役所の本庁舎開庁記念イベントとしまして、あいら未来シンポジ

ウムを加音ホールで開催予定となっております。教育委員の県外研修の翌

日になるものですから、日程的にも難しいかもしれませんがご案内いたし

ます。本市が高大官連携に関する協定を連結しております岡山理科大学の

学長をはじめとする学識者等を招いてのイベントですが、内容としまして

は岡山理科大学の平野学長による基調講演の後、パネルディスカッション

がある予定です。聞きたいという委員の方がおられましたら、ご連絡いただ

ければこれを取りまとめています政策推進課の方に報告いたしますので、

行かれる方がいらっしゃいましたら教育総務課の方にご連絡をいただけれ

ばと思います。以上です。 

 

教育長 ありがとうございます。ほかに事務局から特にないですか。 

それでは最後に、行事予定の確認にうつります。教育総務課から順番でお願

いします。 

（各課より順次説明） 

 

行事予定についてございましたが、委員の皆様から何かございますか。 

 

委員 １月12日の二十歳の式典は、毎年私たちは出席させていただいているんで

すけれども、今回はどうなりますか。 

 

事務局 (社会教育課長)またご案内をさせていただきます。 

 

教育長 １月12日よろしくお願いします。 

ほかに行事、なかったですか。よかったですか。 

それでは以上が本日の全て議事ということで終了いたしますけれども、本

日の議事録の字句の軽微な訂正等につきましては、その整理を私にご一任

いただきたいと思いますが、ご異議ございませんか。 

全員 はい。 



 

 

教育長 異議なしと認めます。よって、議事録の字句の軽微な訂正等は、私に委任さ

れました。以上で、令和６年第 11 回教育委員会定例会を終了いたします。 

 

全員 ありがとうございました。 

 


